

ÜNNEPI NYITVA TARTÁS A SÍRKERTekben, FORGALMI VÁLTOZÁSOK

# Emlékezés a temetőkben

**Nyári nyitvatartási rend szerint, reggel 7-től este 8-ig látogathatók a szegedi temetők az ünnepek alatt. A rendőrök a polgár- és városőrség bevonásával fokozottan figyelnek a rendre és a közlekedésre. Forgalmirend-változások is lesznek.**

**SZEGED**  
MUNKATÁRSUNKTÓL

Két szegedi sírkertnél is forgalmirend-változásokra kell számítani a hétfőn, hiszen mindenszentek ünnepe és a halottak napja miatt sokan keresik fel hozzátartozóik nyughelyét. A Belvárosi temetőnél a Fonógyári utat egyirányúsítják a Dorozsmai út irányába. A változás a tömegközlekedést nem érinti. A Fonógyári út két végén, a Kálvária sugárút és a Dorozsmai út kereszteződésében forgalmirányító rendőr segít a közlekedést. A Dugonics temetőnél szintén egyirányú forgalom lesz, a Rózsa utcából az Agyagos utca irányába.

A rendőrök a polgár- és városőrség bevonásával fokozottan figyelnek a temetők rendjére. – A megnövekedett forgalom és a parkolás zökkenőmentességét – az előző évekhez hasonlóan – rendőri irányítás mellett kívánjuk segíteni – fogalmazott *Tuczakov Szilvána*, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtószóvivője. A megerősített rendőri jelenlétre egészen a jövő hét közepéig lehet számítani.

A sajtószóvivő felhívja a temetők környékén parkoló gépjármű-tulajdonosok figyelmét az autófeltörések megelőzésére. A látható helyeken nem szabad értéket vagy értéket sejtető csomagot, tárgyat hagyni. A tömegközlekedési eszközökön is előfordulhatnak zsebtörések.

Ma és holnap az Alsóvárosi temetőhöz a 76-os, a 90-es és a 90F jelzésű autóbusszjáratokkal, az Újszegedi temetőhöz a

60-as és a 60Y jelzésű autóbusszokkal lehet eljutni. Temetői kiegészítő járatokat is közlekedtet a Tisza Volán a tarjáni Víztorony térről, 19H jelzéssel. A járatok a Rókusi körút felé 8.30 és 16.30 között, a belváros felé 8.15 és 16.15 között 30 percenként közlekednek. A buszok a Belvárosi temetőhöz a belváros irányából minden óra 7 és 37 perckor, a Rókusi körút felől minden óra 18 és 48 perckor érkeznek. Részletes információkat a díszpécserszolgálat (62/421-388) és a társaság honlapja ([www.tiszavolan.hu](http://www.tiszavolan.hu)) ad.

Ügyeletet szervez a Szegedi Testamentum Temetkezési Kft. is: a városőrség megerősített szolgáltatást teljesít a Belvárosi temetőnél. Mobil vécéket is kihelyeznek. A nagy forgalomra való tekintettel ideiglenes parkolót alakítanak ki a sírkert mellett. Az ünnepek alatt a nyári nyitvatartási rend lesz érvényben: reggel 7-től este 8 óráig látogathatók a szegedi temetők.

**Napkeltétől napnyugtáig.** A hőmezővászárhelyi Dilinka és Kincses temető kapuját halottak napján egész éjjel nyitva hagyják, hogy a hozzátartozók akár éjszaka is tudjanak gyertyát gyújtani az elhunytak emlékére. Hasonló a helyzet a katolikus temetőben is. Csongrádon az elmúlt évekhez hasonlóan péntektől vasárnapig egyirányúsítják az egyetlen temetőbe vezető Vég utcát. Addig tartanak nyitva, amíg van látogató. Szentesen hat sírkert valamelyikét kereshetik fel a szeretteikre emlékezők. A temetők napkeltétől napnyugtáig látogathatók a hétfőn. Makón a két református temető, az úgynevezett öttemető és az újvárosi ünneptől függetlenül is állandóan látogatható. Most a kapuval máskor lezárt római katolikus, illetve görög katolikus temető is nyitva lesz még sötétedés után is addig, ameddig lesznek bent méccsét gyűjtő emberek.

## HÍREK

### Fejlesztik a Maty-Fehértói belvízelvezető rendszert

**MEGKEZDÖDÖTT** a Maty-Fehértói belvízelvezető rendszer fejlesztése – jelentették be a tegnapi sajtótájékoztatón. Dobi László, az Alsó-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság vezetője elmondta: október elején olyan beruházás indult el, amely a térség belvízproblémáit oldja meg. Emellett megszűnnek azok az akadályok, amelyek Szeged északi részének ipari fejlesztését nehezítették. Tripolszky Imre projektmenedzser kifejtette: az 1 milliárd 63 millió forintos fejlesztés valójában a Maty-Subasai és a Maty-Fehértói vízgőjtő együttes átalakítása. A beruházás érinti az 5-ös főút melletti fejlesztési területet, a Szeged Logisztikai Központot, a Szeged-Kiskundorozsma Ipari Parkot, a Ro-La kamionterminált és környékét, illetve a Nyugati elkerülő utat. A munkálatokkal Szeged-Kiskundorozsma csapadékvíz-elvezetése is megoldódik. A kivitelezést a Maty2009 Konzorcium végzi, a beruházás átadásának időpontja 2010. december 31.

### Megújult a rókusi szennyvízáttemelő

**A SZEGEDI VÍZMŰ ZRT.** átadta a rókusi szennyvízáttemelő rácsgépházát a Makkoserdő soron. Ennek az a jelentősége – mondta el Balaton Krisztina kommunikációs vezető –, hogy szagtalanul működhet a közmű. A munkálatok a vízügyi építési alapról valósultak meg közel 90 millió forint értékben. A szennyvízáttemelők továbbítják a szennyvizet a tisztítótelepre, egy alföldi városban csak így biztosítható a folyamatos áramlás a szennyvízcsatornában. Szegeden 7 nagy, 46 körzeti, 72 mini és házi szennyvíz-, valamint 8 csapadékvíz-áttemelő található. A Szegedi Vízmű Zrt. arra törekszik, hogy az üzemeltetés során csökkentse a technológiából és az eseti karbantartásból eredő kellemetlen szaghatást.

MOST TETTÉK LE A VÁSÁRHELYI NÉGYCSILLAGOS SZÁLLODA ALAPKÖVÉT

## Féldióben a Ginkgo építése



A tulajdonosok: Schleiffer Ervin, Kendi Imre és Mihucz Tibor helyezték el az alapkövet. A háttérben Lázár János és Varga Zoltán. FOTÓ: TÉSIC ATTILA

**Az építés féldéjében helyezték el a tulajdonosok, valamint Varga Zoltán miniszter és Lázár János polgármester a vásárhelyi négycsillagos Ginkgo-Sas Szálló alapkövét. Az 1,3 milliárd forintos magánberuházás az utcai épületrész felépítésével folytatódik. Két éven belül megújul a teljes belváros.**

**HÓDMEZŐVÁSÁRHELY**  
KOROM ANDRÁS

Bár már hónapok óta épül, csak tegnap helyezték el a leendő mélygarázsban a Ginkgo-Sas négycsillagos hotel alapkövét. Azért most, árulta el a megnyitó vendégeinek *Schleiffer Ervin*, a leendő szálloda egyik tulajdonosa, mert eddig a mélygarázs építése miatt nem volt rá alkalmas hely. *Varga Zoltán* önkormányzati miniszter elmondta: az Új Magyarország Fejlesztési Terv kiemelten kezeli a turizmus fejlesztését, amelynek példája a magánberuházás, 378

### Része az átalakításnak

A hotel építése része a belváros két éven belül lezajló átalakításának, amely 2 milliárd forintot meghaladó uniós és közel 400 millió forintos önkormányzati forrásból valósul meg. A Tornyai János Kulturális Városrehabilitációs és az Agóra programnak köszönhetően szépül meg a városközpont, felújítják, kibővítik a Tornyai János Múzeumot, az Alföldi Galériát és a Petőfi Művelődési Központot. A Hódi Pál utcai foghíjtelken pedig új üzleti, szórakoztató és irodaközpont épül.

millió forintos uniós támogatással épülő vásárhelyi hotel. *Lázár János* polgármester pedig párhuzamot vont a Fekete Sas és a Ginkgo hotel építése között, remélve, hogy ahogy a Sasét, úgy a Ginkgo építését is tízéves fejlesztési hullám követi. A szálló alapkövét a tulajdonosok: *Schleiffer Ervin*,

*Kendi Imre* és *Mihucz Tibor*, valamint *Varga Zoltán* és *Lázár János* helyezték el.

A kivitelezők az első ütemben elkészült lépcsős formájú, lapos tetős épület belső vakolásán dolgoznak, és megkezdték a nyílászárók beszerelését is, azaz a munkálatokat a víz- és villanyszerelők, a burkolók és az épületgépészek folytatják. A Ginkgo-Sas Szálló mélygarázsában 53 autónak lesz helye. A hotel utcai szárnyát, amelyet ezután kezdenek burkolni, így az jól illeszkedik majd a szomszédos Fekete Sas rendezvényház műemléki környezetéhez.

Mint arról már beszámoltunk, az építető SK Sas Projekt Kft. az 1,3 milliárd forintos magánberuházáshoz 378 millió forintot nyert európai uniós forrásokból. A 90 szobásra tervezett, egyszerre 180 vendéget befogadó hotel a tervek szerint jövő augusztusban nyílik meg.

## Imbolygó lángok



**DARVASI LÁSZLÓ**  
[darvasi@delmagyar.hu](mailto:darvasi@delmagyar.hu)

A halottak pedig olyanok, akár a gyermekek. Úgy értem, legalább annyi törődést, gondoskodást és odaadást igényelnek, mint a kis felelősségű vagy éppenséggel magatehetetlen emberi aprójszágok. Igen, a halottak is mennyire kiszolgáltatottak! Elhagyott, elfelejtett sírok, felszámolásra ítélt, elvadult temetők, áldozatok mellé hantolt pribékek, arccal a földnek fordított corpusok jelzik a kiszolgáltatottság különbnél különbné módzatait. Mi olyan időkben éltünk, ahol a családok életét rendre igazságtalanul sarcolta meg a történelem.

**„Mi olyan időkben éltünk, ahol a családok életét rendre igazságtalanul sarcolta meg a történelem.**

Hanem a halottak feleselnek, vitatkoznak is mivélünk, az élőkkel. És visszajárnak. Sőt, olykor el se mennek, mert nem tudnak, nem akarnak,

képtelenek megnyugodni, vagy éppen mi magunk nem engedjük el őket. Hiányuk az élet abszurditásának legprimerebb valósága, édes istenem, mennyire tud hiányozni egy anya, egy gyermek, egy túl korán elszakított férfi.

S hányszor megesik, hogy az ő személyes életében nem látszott fontosnak ez vagy az az ember. Nem volt érdekes, nem tűnt különlegesnek, jelentőségteljesnek. Aztán amikor egy tavaszi napon halk kondulással köszön el a testéből a lélek, máris arra döbbenünk, hiányzik. S a hiány csak nő, egyre nő, és a hiányt mi magunk is öltöztetjük, díszítjük. Igaz-e, hogy olykor az álmaink kétes maszkabáljába küldjük a halottainkat? Igaz. Igaz-e, hogy olykor túllontul nekik élünk, hogy túl sokat kérünk, várunk, akarunk tőlük? Igaz. De közben megérthetjük, hogy a halál is beszél az emberről, nemcsak az élet. A halál új és még újabb tulajdonságokat ruház a hiányzó lélekre. A létezés fonákja, az a megérthetetlen és felfoghatatlan esemény, a halál éppoly kiváló elbeszélő, akár az életünk.

Ma a temetőinkben gyertyák világlanak.

A ködben imbolygó lángocskákból halottaink beszélnek hozzánk, anyák, apák, testvérek.

Amikor nagyapám meghalt, levelet írtam neki, s a borítékot a teste mellé, a koporsóba tettem. Kiskamasz voltam még, és nem mondtam meg anyukámnak, mi volt az utolsó üzenet. És már én se emlékszem rá. Csak azt tudom, hogy papa biztosan megkapta. S lassan a levéltre és a válaszára is emlékezni fogok.

## Előzetesben az anyaverő

**SZEGED.** Életveszélyt okozó testi sértés miatt egy hónapra előzetes letartóztatásba helyezte tegnap a Szegedi Városi Bíróság *I. Árpádot*, aki szerdán összeverte édesanyját sándorfalvi lakásukban úgy, hogy az időse asszony sorozatos bordatörést szenvedett.

A végzés szerint a bűncselekmény kiemelkedő súlyosságú, ezért feltehető, hogy a férfi szabadlábra kerülése esetén a hatóságok elől elszökne vagy elrejtőzne, illetve a büntetett előéletű gyanúsított újabb bűncselekményt is elkövetne.

**NOVEMBER 7-8. 2009:**

**LARRY CORYELL**  
**MARILYN MAZUR**  
**DR. LONNIE SMITH**  
**DRESCH MIHÁLY**  
**DAVID YENGIBARJAN**  
**LUKÁCS MIKLÓS - cimbalom**  
**BACSÓ KRISTÓF 4TET**  
**SZANISZLÓ QUINTET**



[WWW.PRIVATEMUSIC.HU](http://WWW.PRIVATEMUSIC.HU)

**SZEGEDI JAZZ NAPOK**